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O CONVORBIRE

Ştiin cu toţii In ce condiţiunî de 
surprindere şi de mister s'a presen- 
tat parlamentului convenţia consu
lară cu Germania. Pare că guvernul 
avea conştiinţă de greşeala ce co
mitea; pure că citeai pe faţa lui 
teama şi esitaţiunea, şi că nnmnl o 
forţă ocultă II împingea se comită şi 
acest fapt.

Când convenţiunea se tipări şi să 
distribui In public, un murmur de 
indignare se ridică din toate părţile.

Prima gândire ce veni In mintea 
fle-cârula fu de a se cunoaşte auto- 
lul acestui proiect de convenţie, 
flind-câ nu se putea presupune un 
moment că această convenţiune fu
sese presintată tale quale de oficiul 
diplomatic din Berlin şi că repre- 
sentantul nostru de acolo n'a făcut 
de cât să’l semneze.

Ceea ce pentru unii era o curlosl- 
tate, pentru noi devenea o datorie.

Suntem In adevăr, datori şl către 
publicul care ne citeşte şi către 
propria-ne conştiinţă se desvăluim, 
In marginile posibilului, toată re
ţeaua de intrigi şi mizerii, de pre
siuni or nepricepere, cari însoţesc 
actele guvernului, mal fără deo
sebire.

Am căutat dar să allâm cum s'a 
procedat în tratările cu Germania 
privitoare la încheerea unei con- 
venţiunl consulare.

Nu ne puteam adresa mal bine 
pentru aceasta, de cât la o persoană 
care atât prin înaltele demnităţi ce 
le-a ocupat şi le are In ţară, cât şi 
prin vastele sale cunoştinţe, e una 
din ilustraţiile marcante de la noi, 
am numit pe onorabilul d. Ion Ca- 
lindero. înaltele şi delicatele mi
siuni ce le-a îndeplinit, cu tact şi cu 
competinţâ, i’a dat ocasiunea se cu
noască în amănunte nu numai pe 
oamenii noştri! de stat dar şi pe di
plomaţii Germaniei.

Acordându-ne favoarea de a se 
Întreţine cu noi asupra cestiunilor 
aliate uzi la ordinea zilei, iată în 
substanţă ce am putut obţine de Ia 
domnia-sa.

Cu privire la dificultăţile ce a a- 
vut se Învingă la Berlin când cu 
răscumpărarea căilor ferate, dom
nia-sa pe zise între altele:

Vă voft»esc ca simplu cetăţean şi 
vă rog se n\j daţi cuvintelor mele o 
altă întindere de cât aceia pe care 
o are opinia oricărui cetăţean, care 
e dator se se inteţ̂ seze de afacerile 
ţării. Mi pare rău că am avut oca
siunea se constat în coştiunea răs
cumpărării o greşală sau o scăpare 
din vedere din partea ziarelor noas
tre. Nimeni nu s'a gândit să atri- 
bue răspunderea faptelor celor cari 
se cuvine. Aşa e lucru ştiut astâ-zi 
câ representantul ţării pe lângă Cur
tea din Berlin, d. Vârnav-Liteanu a 
avut cu drept ori fâră drept cea mai 
mare acţiune la început, In cesiu

nea răscumpărării. Pot zice că d'vi
sul a încurcat în atât afacerile Iu 
cât a trebuit se lupt 2 ani ca se n- 
duc la sfârşit bun, eeea-ce dânsul 
compromisese în mod grav. Le zio 
acestou, fiind-câ ele astă-zl nu pot 
fi un secret pentru nimeni. Le-am 
scris tntr’un studiu ce am făcut a- 
supra transferăreî Bcaunului social 
al direcţii căilor ferate de la Berlin 
Ia Bucureşti şi nu am stat la în
doială să le declar ori cărui ru'a în
trebat.

Cu toate acestea, d. Vârnav-Li
teanu nu văd se fi primit vr’o cri
tică din partea cui va pentru acesta. 
Şi sunt condus să accentuez asupra 
acestui punct cu atât mal mult că 
un alt fost represintat al ţării la 
Berlin, d. Degrea, despre a cărei o- 
norabilitate şi competinţâ nu e per
mis a se Îndoi, a fost acuzat nun 
deună-zi că a semnat convenţia co
mercială cu Germania din 1881.

Pe nesimţite con versaţi unea alu
necă pe un teren de actualitate mai 
pronunţată.

Convenţiunea consulară cu Ger
mania, ziserăm noi, ni se pare că 
nu poate fî de cât tot o operă a d-lul 
Liteanu.

Aceasta este şi părerea mea ne 
zise d. Kalinderu. Bar orl-cum ar 
fl, d. Liteanu chiar dacă ar fi primit 
instrucţiuni din Bucureşti în sensul 
cum a fosttncheeatâ această conven- 
ţiuue, tncâ conştiinţa, dacă nu altă 
circumstanţă, ar fl trebuitse'l silească 
ca să nu semneze fără rezervă un 
asemenea act. Ocupaţiunile mele li
terare nu 'ml a O permis până acum 
se fao un studiâ comparativ com
plect asupra tutor convenţiunilor 
consulare esistente. Dar, fâră teamă 
de a greşi, sau de a risca să fiu con
trazis, declar că dacă convenţia con
sulară proiectată cu Germania n'ar 
avea alt defect de cât principiul 
personalităţii, dospre care am vă
zut fâcendu-se multe critice jndi- 
ţioase, încă eu aş zice câ conven
ţia aceasta nu e un act meritoriu.
U. Vârnav-Liteanu ştie câ în impe
riul german sunt în vigoare 16-17 
legiuiri civile deosebite, şi că ar fî 
un pericol pentru ţara noastră a ne 
espune la această diversitate do 
principii în materie de succesiuni 
sau de alte aote civile. Am văzut că 
s'a făcut o comparatiune între con
venţia cu Italia şi aceia de care e 
cestiunea acum. O asemenea com
paraţie mi se pare câ nu e la locul 
ei. Alături cu dispoziţiele clare şi 
concise din convenţia italiană, în
tâlnim In cea l'altă o confusiune 
atât In concepţiune, cât şi In espre- 
siunl, In cât 'ml place să cred că 
convenţia consulară cu Germania a 
fost redactată de la Început In limba 
germană şi câ pe urmă a fost tra
dusă In franţuzeşte. Sunt sigur că 
d. Vernav-Litcauu, ca se complacă 
prinţului-cancelar a primit fără o- 
biecţiune proiectul ce ’i sa presin- 
tat de oficiul imperial de esterne. 
Lucru curios, adaogă d. Kaliudero, 
am constatat că ministrul resident 
al ţării ia Berlin, ţine aşa de mult 
să ’şi conserve postul, cu toate câ 
posedă o avere însemnată, în cât 
conştiinţa, de care trebue să ţie 
compt or-ce cetăţean când e vorba 
de un act periculos patriei sale, iml 
pare câ nu l’a oprit nici odată pe 
d-sa de a esecuta fâră reservă toate 
instrucţiile pe care le ar fi primit 
chiar de la guvernul seu.

Cred dar, zice d. Kaliudero, câ 
convenţia de faţă, în care nu s'a 
avut grijea de a se trece clausa sa
lutară a arbitragiulul — exitentâ In

- -■oianto.wiii wi—r— d ■■■ nmi.— mm—— mmm»

i convenţia cu Italia — nu poate fi de 
| cât opera ministrului nostru resi

dent din Berlin.
Mal cred că chiar guvernul a fost 

surprins de ceea-ce s'a presintat de 
d. Vârnav-Liteanu, drept act con
form principiolor moderne ale drep
tului internaţional, şi «st-fel explic 
eu pasul Înapoi esecutnt de dânsul 
tn ultimul moment.

Cayrol.

Iterlln, 7 Iulie.— D. de Giers a so
sit aci cu familia sa. EI se va duce la 
Franzensbad. La gară n fost primit de 
comtele SchuvalofT, ambasadorul Ru
siei.

D. de Giers va avea probabil o între
vedere cu represinlatul ministerului 
afacerilor streine.

illdnlcli, 7 Iulie.- -Preşedintele con
siliului, baron de Lutz, a plecat la Kis- 
singen pentru a visita pe prinţul de 
Bismark.

Itonm, 7 Iulie.—ErI s’a constatat tn 
0 localităţi 212 caşuri de cholerâ şi 74 
decese.

Trîesl, 7 Iulie. — De erl la amiază 
nu s'a semnalat nici un cas de holera.

RES BULGARiC/E1
Afacerile Bulgariei conttnuă a *e În

curca din ce In ce mal mult. N&soutft 
dintr’o revoluţie, mişcarea nu se poale 
linişti. întreprinsă fără a fl pregătită şi 
fără a fl Înainte definit scopul final, 
sforţările şi sacrfflciele făcute de popo
rul bulgar nu sunt In proporţiune cu 
resultatul obţinut. De aci acum amără
ciune şi desilusiune, care semanifestă 
pretutindeni. Atât partidul radical, în 
fruntea căruia merge principele Ale
xandru, cât şi partidul mal moderat, a- 
mândouă aă dorit acelaşi lucru, numai 
asupra mijloacelor s'aQ deosebit. Suc
cesele mari pe cari principele Alexan
dru le-a obţinut pe câmpul de resbel In 
contra Serbii, succese carp de altrnin- 
terea a fost mult exagerate, căci se da
torase mei mult relei organisărl a ar
matei Sârbeşti de cât valoarel arma
tei Bulgare, aU făcut să se uite la Înce
put greşelile politice făcute de princi
pe. Astă-zl .Insă când lucrurile s’aă 
mal limpezit şi istoria Începe a vorbi 
In locul pasiunel, putem zice că ambi
ţiunea principelui de a juca un rol po
litic şi de a se emancipa de unele legă
turi ce nu'l mal convine a fost unul din 
motivele principale a situaţiunel de 
astă-zl a Bulgariei.

Uri popor mic nu poate Întreprinde 
de a lovi în tratatele In virtutea cărora 
trăieşte fără a pune In joc condiţiu- 
nile sale de existenţa. Nu-I este permis 
unei puteri mari ca Rusia a lăsa să se 
fârlme un tractat obţinut în urma unul 
resbel crlncen. ea nu poate tolera ca 
politica sa seculara să fie combătută toc
mai de acp.I, cari In spiritele oamenilor 
de stat ruseşti trebue sfi devie cei mal 
aprigi apărători.

Aceste considerante para se propaga 
din ce în ce mai mult In spiritele po
porului bulgar. El începe a vedea câ ca
lea pe care merge principele Alexandru 
este plină de primejdii pentru vitorul 
ţârei şi se Întreabă îngrijit dacă ambi
ţiunea şi interesele personale a prin
cipelui se confundă cu trebuinţele şi 
interesele ţerel. Asistam şi aci la acea 
luptă care o vedem pretutindeni unde o 
dinastie streină a venit să ocupe tronul, 
fâră a se asimila cu tradiţiunile, mo
ravurile şi trebuinţele ţărel, cu deose
bire Insa că poporul bulgar dovedeşte 
In aceste Împrejurări o forţa vitală care 
ne face să credem că va ieşi învingător 
din această luptă,

\l .  II.

I Acest articol coprinde apreciatiuni perso 
nale ale autorului

IMffiPEMNTAjnCTIftWRlllI
Clasa funcţionarilor este de sigur 

acea care, tn ţara noastră, coprinde 
cea mai mare sumă de forţe vii in
telectuale. Toţi aceia cari, prin edu- 
cnţiune şi Instrucţiune, s’au ardicat 
câtuşi de puţin d'asupra nivelului 
comun, au fost, sunt sad aspiră a 
deveni funcţionari publici.

Chiar acel cari sunt indepen
denţi prin avere sau profesiunea lor, 
şi nu aleargă după funcţiuni, totuşi 
nu pot răspunde că, la uri moment 
dat, nu vor fi siliţi de împrejurări a 
'şi sacrifica interesele pentru servi
ciul public.

Numărul funcţionarilor statului, 
al judeţelor şi comunelor a crescut 
într’un interval de30 ani In propor- 
ţiunl atât de fantastice, în cât pu
tem cu certitudine afirma câ nu 
e ţară pe lume care sub această 
privinţă să ne poată fi asemă
nată.

Una din căuşele care a produs a- 
ceastă stare de lucruri este înlocui
rea înlregei noastre vechi organi- 
sărî printr'un organism politic nod, 
importat din marile ţări occidentale, 
ast-fel precum funcţionează acolo.

Am făcut cam ceea ce ar face pro
prietarul unul vaporaş de Dunăre, 
care ar cumpăra pentru vhsuI săd 
o maşină de abur destinată unei 
puternice nave de mare. Cu o ase
menea forţă motrice vaporaşul tnain- 
ta-va mal repede, mal sigur? Pro
babil este câ el va fi sguduit pe loc, 
sdrunoinat până In fondamentele 
sale, şl ameninţat chiar cu peirea. 
In tot caşul câtă cheltueală de com
bustibil 1

Aşa şi noi, daca ne am face ne
gustoreşte socoteala, lesne am pu
tea constuta că foloasele materiale 
şi morale ce am dobândit, in urma 
acestei reurganisărî generale, sunt 
departe de a fi tn proporţiune cu sa
crificiile ce ne coslă.

Fără a aluneca In această ordine 
de idei, ne mărginim pentru azi a 
constata faptul, bun sad rău, dar 
cert, câ bugetul în ţara noastră 
este un magnet puternic care atrage, 
cu o forţă aproape irresistibilă şi îu- 
tr'un mod disproporţionat de mare, 
activitatea intelectuală a naţiunei.

Guvernul actual, care de zece ani 
dispune d'aceastâ puternică forţă 
atractivă, şi care, in aceste interval, 
n'a căutat de cât a o condensa şi 
augmenta prin concentrarea tutulor 
serviciurilor accesorii organismului 
statului, şi crearea din an în an de 
funcţiuni nuol, n’a avut de scop a 
câştiga serviciului public cele mai 
Însemnate capacităţi, ci acela d’a 
câştiga pantru sine cele mai oarbe 
devotamente.

Ast-fel norma numirilor şi Înain
tărilor in toate ramurile,u’u fost alta 
de cât favoarea, încrederea politică. 
In ochii colectivilâţeî, meritul func
ţionarului constă mal mult In a fi 
bun colectivist de cât bun funcţio
nar. ltecomandaţia unui Dimancea, 
carta de visită a lui Garada, sau alte 
ilustraţiunl, ejusdcm farinae, ţin azi 
loc de diplomă, de merite reale, de 
drepturi câştigate. Zelul colectivist 
a vre-unul funţionar este el bănuit? 
îndată persecuţie, permutare, desti
tuire.

O adevărată inquisiţiune planează 
asupra conştiinţelor ; legăturile de 
familie, de simpatie personală cu 
vre-un membru din oposiţie sunt 
privite ca crimă.

D’acea vedem zilnic atâtea ne
dreptăţi comise, atâte capacităţi reale 
năpustite In funcţii obscure, atâtea 
cariere sdrobite pentru un act de 
independinţă.

Armata , justiţia , administraţia 
şcoala, toate serviciile statului, fur
nică d'asemenea exemple, şi neno
rocitele victime nici nu cutează a se 
plânge, trebue să rabde tn tăcere, şi 
când înecate de păsul lor, In trăcăt, 
şoptesc câte o destăinuire a inimel 
lor şi câte o dorinţă de o mult aş
teptată Îndreptare, se uită mal ln- 
ttiii bine Împrejur se vază dacă ni
meni nu’i observă.

De câte ori nu ne-a fost dat să 
auzim asemenea confidenţe, de clte 
ori nu allâm chiar de la funcţio
narii publici abusurile şi ilegalită
ţile guvernanţilor de azi. Cine mai 
bine ii poate judeca de cât acei 
cari zilnic le vede faptele şi îi cu
noaşte mal d'aproape? Cine poate 
mal bine face diferenţa între capa
citatea politică a diferitelor partide 
de cât acel cari au servit ţara sub 
diferitele regimuri ce s'au succe
dat la putere ? Cine poate mal bine 
judeca pe miniştrii de cât şefii lor 
de servicii ? N’ar fi vot mai semni
ficativ şi cu mai mare greutate de 
cât acela cari l’ar putea da funcţio 
narii publici, cari au lucrat sub mai 
multe guverne, cu condiţiunea insă 
ca acel vot să poutâ fi exprimat tn- 
tr'un mod absolut secret.

Colectivitatea crede că, graţie mo
dului inchisltorial cu care supra- 
veghiazâ opiniunele personale ale 
funcţionarilor publici, aceşti func
ţionari ii aparţine trup şl suflet, câ 
el fac parte integrantă din Colecti
vitate !
Amar se inşalâ! Funcţionarul tace 

şi rabdă, fiind că necesitatea 11 
obligă, dar el mal Înainte de toate 
judecă ; căci ştie şi poate să judece, 
şi In inima Iul de bun Român do
reşte îndreptarea relelor ce vede. El 
ştie câ ţara il plăteşte iar nu gu
vernul, şi simte câ devotamentul 
săd e datorit ţerel cari li plăteşte, 
ear nu ministrului care l’a numit. 
Funcţionarul cure Îşi face datoria şi 
e capabil, nu se îngrijeşte de schim
barea guvernului; căci ştie câ gu
vernul ce va veni nu '1 va scoate din 
funcţie ; ci din contra va avea ne- 
voe de concursul tutulor experienţe
lor şi capacităţilor pentru a Înlocui 
pe acei ce numai prin favoare şi 
servilism au usurpat locurile cuve
nite meritului şi vechime!.

Cu nedrept dar se consideră toţi 
funcţionarii ca ausţiitorl al guver
nanţilor noştri! de astă-zl. Numai 
celor rei le e frică de o schimbare 
de regim ; iar acel cari Îşi fac da
toria In conştiinţă nu aâ nici o 
teamă şi vor merge acolo unde 11 
Împinge curentul opiniuneî publice.

Astă zi nu mai e Îndoială câ un 
curent puternic se manifestă oontra 
guvernului.

Funcţionarul nu poate rămânea 
în afară de această mişcare.

C. C-F.

PARTEA EXTERIOARA
(iermunia.—Berlin, 5 Iulie. — Co

respondentul din Paris al ziarului 
KreuzzeituJig relateazft, că Poarta re
fuză a desarma şi concentrează armata 
turceasca In Rumelia şi Macedonia.

Sunt temeri, că la toamnă se va re
deschide criza orientală.

Foaea menţionată mal sus releva 
schimbarea subita a dispoziţiunii din 
Pelersburg în favoarea celor de la câr
mă In Franţa; silinţele cabinetului din 
Paris, de a face o politica orientală pa
ralelă cu a Rusiei, par a fl Încoronate 
de succes.

In Berlin se remarcă Împrejurarea, 
ca ministrul de externe rus, d. de Giers, 
care soseşte aici mâne mergând la Can-
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nes, si-a întocmit nst-f.d sosirea. In 
cât mi s« vaînttlni on prinţul Rismark.

AmstertfaM, 5 Iulie. — Cu ocaziunea 
lulrunirii socialiste, ţinută asts-zi !n 
parcul naţional, s'a iscat o Încăerare te
ribilă Intre lucratori şi poliţie, tn care 
sau rănit greu mulţi lucrători: l'n so
cialist a tras cu pistolul asupra comi
sarului de poliţie Slorck.

—X—
tsslia.—Londra, 5 Iulie.—Foile de 

dimineaţă pnblicâ o corespondenţă în
tre Board, Ralfour şi filndstone. din 
care rosul lă că tn luna Deţprabre Glad- 
stone a oferit Toritor sprijinul săil pen
tru rezolv*rea costiunii administraţiei 
viitoare a Irlandei, adăogflnd efi poseda 
nformaţuini autentice, că tn dosul Itil 
Parnell stă o putere, care ar recurge 
la acte de violenţă în Anglia, daca nu 
slar tine cont da cererea partidei irlan
deze printr’o concesiune însemnata.

— x—
I rancin.—Paris, 5 Iulie. — Cel 350 

arţilerişti, întorşi din Ton Rin, aă fost 
eri salutaţi ca mare eutusiasm. Sli*a- 
de’e de ta gara Lvonului până la Vin- 
cenrtes. unde artih-rişlil \or sta în gar- 
nîzoahfi, erart decorate şi nveiifl mal 
multe arcuri de triumf Fete îmbră
cate tn alb aQ oferit soldaţilor buchete 
de flori.

Generalul Saussier a trecut pe di
naintea frontului acestui detaşament, 
pe pand lumea striga: «Trăiască ar
mata I Trăiască Franţa !»

Dupe un discurs al senatorului şi 
primarului Goujou, generalul Saussier 
a zis : «Nu uitaţi legăturile, ce vă u- 
nesc cu poporul, care vă recunoaşte 
meritele cu atâta căldură.»  ̂

Deputatul Ktienne a vorbit In nu
mele Camerii zicând : «Voi aţi arătat, 
că. Franţa ’şi-a ocupat iarăşi locul ce i 
sn cuvine şl că Franţa, de şi amică a 
păcii, este pregătit* pentru toate even
tualităţile viitorului.»

Stradele, prin cori a trecui convoiul, 
erau ocupate de. public până la Vin- 
cennes. Din ferestri se aruncaţi flori. 
Seara a fost în Vincennes o mare fes
tivitate cu un conduct de torţe.

La un banchet al ziarelor monarhice 
a fost faţă 150 ziarişti. Doinitele Lam- 
berl de Sainl-Croix a desvoltat diferi
tele puncte ale manifestului Comitelui 
de Paris. Observaţiunile sale asupru 
sufrujului universal afl fost interpre
tate de mulţi în sensul, că monarhia 
ar restrânge dreptul electoral.—x—

Italia.—Roma, 5 Iulie. — Concorda
tul dintre Sfântul Scaun şi Muuteue- 
gru, care stipulează crearea de către 
prinţul Munlenegrulul a unui episco
pat In Antivarî, s’a lncheeat la 2 Iulie.

—x—
Itocmia.— Pror/ri, o Iulie. — Eri n 

îs bit trăsnetul tn timpul serviciului di
vin, în biserica Sfântului Duh, pe când 
preotul ţinea o predică. Preotul, de şi 
învelit îatr’o flacără, a rămas ne-a lins. 
De ia oltur u căzut o icoana şi s'a topit 
un sfeşnic de argint. In biserica erafl 
ca Ia 200 persoane. Două femei aQ le
şinat.

D E C R E T E

— D. Mlliftiţă Costescu s'a numit tn pos
tul de director al arestului preventiv din 
judeţul Ruina.

-  S’a acordat căpitanului Lainbru Ohcor- 
glie. din regimentul 17 dorobanţi, auto- 
risaţiune de a- p rim işi purta însemnele 
de ofiţer ala ordinului Coroana de Stejar? 
ce i s’a conferit do M. S. Regele Hotandel.

Suni numiţi şi perm utaţi:
1). C. Săriţeaiiu. procuror pe lângă cur

tea din Focşani.
1). N. PrisSre.mu, supleant la curtea de 

apel din Iaşi.
1). P. Gbiacioiu, supleant la Ir hunalut

■ ■ '
D. ftiliu R m oianu. pnvur. r pe lân«!t 

tribunalul Dolj.
D. Panait Cremitieanu, tn ac eaşl rali- ; 

ta le  la tribunalul Putna.
I). I. Mânescu, procuror la tribunalul . 

ilfov.
0. M. Mâine-uiu, supleant la Acelaşi tr i 

bunal.
D. Kug Z. Părăianu. -obştii ul la tribu

nalul Romanaţl.
D. N. I. Corivan. ajutor la ocolul Topo- 

log, judeţul Argeş.
D. N. Anaslasin, ajutor la ocolul Bechet.
D. (leorge Racoviţâ. judecător la ocolul 

Jijia, judeţul Botoşaul.
—Cumisiunea care va examina pe candi

daţii ce se vor preaiuta pentru «roate.e 
de tll de militari se va compune după cum 
urmează :
L). colonel Cnrcaleţeanu de la marele slat- 

major al armatei, preşedinte.
I). locoteneut-colonel Marnrovicl, co-  ̂

mandanlul şcoalei de tll de militari Iaşi, i 
membru.

1>. maior Tălărescu, comandantul scoa- I 
lei de til de militari Crniova. membru.

p. Ratei, profesor civil la şcoala laşi, 
membru.

D. Strejan, profe or civil la şcoala Cra- 
iova, membru.

MA.NOPHRILE COLECTIVISTE
in

G A  L A. T I

Cum s’a răspândit sgomotul că opo- 
siţiava ţine întrunire tn Galaţi, preb c- 
tul n plecat la Bucureşti spre a primi 
inslrucţil tn consecinţă. Imediat după, 
aceasta, fel de fel de fol volante tipă
rite de poliţie circulau prin oraş şi se 
afişau pe ziduri. Prin aceste foi se a- 
nunţa gălăţenilor urbi et orbi ca toate 
fericirile vor curge de acum înainte pe 

■ capetele lor. In special se promitea că 
rescumpararea locurilor pentru docurl 
şi basen o să înceapă îndată şi că ingi
nerii însărcinaţi cu această treabă vor 
sosi în Galaţi cel mai târziii Marţi 2-i 
Iunie. Data aceasta Insă n trecut, şi 
inginerii nu s’afi văzut tn Galaţi.

Tot pentru a distrage spiritul cetă
ţenilor de la întrunire, organul Colec* 
li vist (1 i n localitate. Vocea CovurluiuM, 
a publicat înainte de întrunire o serie 
de ştiri şi de articole, tn sensul d'a 
dispune pe cetăţenii gâfeţem pentru 
guvern. Ast-fel era articolile privitoare 
la localul de liceil, cu care se face mare
cas, fără să se aibă în vedere că liceul 
nu se va clădi, cum nu s'a clădit nici 
catedrala episcopală, pentru care s’a 
votat suma de vr’o doi ani, până ce 
mal întâiu nu se va putea plasa renta 
emisă de guvern, şi pe cure bancherii 
străini o refusâ într una. Se uită încă. 
tot în privirea liceului, că, dacă guver
nul ar fî voit în adevăr să'l faca, nu 
s’ar II opus de atâta timp la votarea

proecUiltii de lege propus de d. sen i
lor rrecliiâ.

Localul dar Ce s'a proiectata se face, 
chiar de s'ar face, nu se poale numi 
luc-i! de firea, ci de aimnasin, lutru cAt 
până acum nu există nici o lescae pen
tru vr’o c'asă licea'ă tn Galuţ1'.

B.i chiar şi ştiri n» esnete s'ah publi
cat de I o cea Covnrluhilttt. tot Jn vede
rea purali>ârei întrunirel opoziţioniste. 
S'i -pus ră contrariul de Inchiriarea 
r ihidor Bolti tubei g pentru Curte s‘a 
autentificat de tribunal. Aceasta ştire 
n'HVea nici un te mei ii de realitate, ; 
cSei până azi nu s’a făcut asemenea lu
crare.

Afişele comitetului oposiţiunei ad 
fost rupte de pe păreţi şi n le de la 
colporlorî confiscate ; iar colportorii a- 
meninţaţtde poliţie cu închisoarea.

Pe la circiumele unora din colecti
viştii de la primărie şi judeţ s'aO or
ganizat bande de bătăuşi, s'a angajat 
un advocat de cuuse perdute şi un in
giner fură diplomă, arabil cunoscuţi ca 
buni sugaci, spre a le ţine discursuri 
şi a-t ib -u întru îndeplinirea nobilu
lui lor scop Tut pentru aceasta au so
sii de la Bucureşti mal mulţi agenţi po
liţieneşti, carii aveau ca pretext urmă
rirea ucigaşitilul llo'ovanof.

Intre alte mijloace de esecularea pla
nului lor, bătăuşii poliţiei avea şi pe 
acesta d'a invada In sala de întrunire 
şi u baricada uşa, spre a nu intra ni- 
roinea. Acest mişelesc rnij’oc de tin- 
pedienre însă, precum am arătat deja, 
a fost dejucat de către cetăţenii inde
pendenţi.

Tot pentru a împedicalntrunirea, ad
ministraţia Împreună cu redacţia Vo- 
cri Covurfuiiiltu a alcătuit un fel de 
protest rontra atitudine! opoziţiei, pe 
care l-a făcut să. circule printre cetă
ţeni spre a li iscălit şi publicat In I'o- 
cea tn ajunul ţinerel tntrunirei. Cum 
însă acest protest nu s'a învrednicit a 
(i iscălit de cât de vr’o 0-7 persoane. 
Vocei C orurluiului ’i-a fost ruşine să 
sâ mai facă cas de el.

Ordine straşnice s'afl dat tuturor 
funcţionarilor de n nu participa la în
trunire, sub ameninţare de destituire. 
— Administraţia bisericească ciiiar a 
chemat pe preoţi şi te-n înterzls seve* 
raminte d'a asista la întrunire.

In seara întrunire!, imediat dupe ce 
înalţii oaspeţi oâ plpcai cu trenul la 
Bucureşti, vr’o 15 gardişti poliţieneşti, 
aflaţi la gară şi comandaţi de sub-şeful 
lor, au câutat să aresteze pe unii din 
cetăţenii ce-şl manifestase la gara sim- 
patiele lor pentru şefii oposiţiunei, şi 
n'au renunţai Iu măsura lor arbitrara 
de cât numai tn urma unor protestări 
vii şi energice din partea mai multor 
bărbaţi Însemnaţi din localitatea noas
tră, ce se găsiau faţă la aceasta pur
tare ilegală a poliţieL 

Aceste sunt parte din isprăvile co- 
li ctivişlilor întrebuinţate pentru 1mpe- 
decarea Întrunirel pposiţiei.—Ele Insa 
au fost spulberate de cetăţenii oneşti 
şi liberi, aşa în cât dintr’ânsele nu s'a 
ules de cât risipirea sărmanelor mii 
de Ic i din fonduri!*- secrete, ce de. si
gur s'aQ cheltuit cu această ocasie.

(Galaţii.)

PRIMARUL BUCURESTULUI
SAU

Ni COLAE MANOLESCU
Am văzut şi nu crez, ca d. Nicolae 

Manolescu, unul din actualii consilieri 
comunali, este ales Primar tn vacantul 
loc al d lui N. Fleva, ocupat până mal 
de ună-zi de d. Cerchez.

Nu cred în adevăr In ajungerea nu
mitului la demnitatea de primar al Ca
pitalei Regatului Piomânilor; căci a 
crede tu această comedie; este a taxa 
de nişte com edianţi ordinari pe consi
lierii comunali cari afldat voturile lor.

D. Manolescu în adevăr făcea parte 
din primăria disolvată de actualul 
Prim-ministru, pentru motive de risipa 
n banilor publici.

Camera a numit o comisiutie din 
sânul său care a veştejit purtarea con- 
sibulul comunal, din care şi d. Mario- 
lescu face parte.

D. tonescu, vorbind de această afa-’ 
cere, a califlcal'o murdăria de la Pri
mărie, şi la această calificare are par
tea sa şi d. Manolescu care, la acea e- 
pocâ, făcea parte din Primărie.

In prost hal trebue să fl ajuns colec
tiviştii pentru a alerga la asemenea 
primar!

A ta n n s ln d

I N F O R M A Ţ I  UN I
Ştirile date de noi In privinţa ces- 

tiunilor importante ce s'au tratat 
erî în  consiliul de miniştri la Cas
telul Peleş, se confirmă. In faţa si- 
tuaţiunei grele în care se află ţara 
din causa complicaţiunilor ce să a- 
minţă în politica esterioară, s’a de
cis ca d. Ion Brâtianu să nu plece 
din tară.

Primul ministru va merge să facă 
un tratament balnear la Ocnele- 
Marî.

X

M. S. Regele, în urma consiliului 
ţinut eri la Sinaia, a priim il pe D. 
de Busch, ministrul Germaniei, cu 
care a avut o lungă întrevedere.

n

Iu ministerul de interne, se vor
beşte că vara aceasta nu se va a- 
corda prefecţilor, obicinuitele con
gediu ri.

#
D. Mitică Slurza a remas tn Con- 

slantinopol sj>re a urma cu nego
cierile pentru restabilirea relaţiuni- 
lor comerciale şi vamale cu Turcia. 
Sunt greutăţi Însemnate de Învins. 
Se zice că guvernul otoman voeşte 
a pune Iu desbatere cu această o- 
casiuue cesliunea monasticilor în 
chinate.

X
Miniştrii ce a fost la Sinaia pentru 

consiliul ce s’a ţinut s’au reîntors 
în Capitală.

K

Se vorbeşte de punerea în dispo
nibilitate a d-luî C. Câmpineanu, 
membru la curtea de Apel.

D. C. Câmpineanu fiind în opozi
ţie, nu poate se se aştepte la ceva 
mal bun.

X
In urma eşecului de la Vaslui, 

prefectul d’aeolo’şî a dat dimis'a.

P R O C E SU L  DE ERT

Avocatul Naumescu e dus la poliţie 
şi a arestat tntr'un mod nedemn tn 
ziua de 12 Iunie de către agenţii sigu
ranţei publice, imediat dupe întrunirea 
oposiţiunei de la clubul «llnirel».

T). Naumescu acţionă pe şeful sigu
ranţei publice, adieft pe prefectul poli
ţii înaintea Curţii de ape! conform legii 
de procedură penală.

Un prim incident avu loc In ziua in
tentării acţiunel. I). prim-preşedinte al 
Curţii de apel, d. Adolf Cantacuzino, 
primi plângerea reclamantului şi so
roci procesul.

Ministrul justiţiei se formalisează de 
această procedură şi intervine direct 
la Curte.

Respunsul ce ’I s'a dat de primul-
preşedintea fost lot atât de demn pre
cum eream şi tn drept a ne aştepta de 
la d-sa.

D. Stătescu remase bătut, dur nu 
disperă de isbAnda. Parchetul primi 
ordine In consecinţă.

Aşa ca eri când se cliiâmă procesul, 
d. procuror general Populeanu ceru ca 
curtea să 'şl decline competinţa.

Motivul pus Înainte de către d. pro- 
curor-general fu căart. 403 proc. crim. 
cere că funcţionarii să fie citaţi înain
tea Curţii nu prin petiţie adresată di
rect preşedintelui ci parchetului. U. 
procuror general invoca un precedent 
creat chiar de d. Naumescu tn acest 
sens cu ocazia unui proces ce avu In 
calitate de judecător de instrucţie la 
Dâmboviţâ şi conchise la declinarea 
competinţei.

D. Al. Lahovary luând cuvântul zise: 
Aş Înţelege argumentarea onor. re- 
presinlant al ministerului public, cân i 
ar fl să se interprete â la lettre dispo- 
siţiele art. 493 din procodura crimi
nală.—Faţă cu disposiţiile care lasă ca
lea deschisă ori cărui cetăţean de a a- 
dresa plângere tn contra funcţionarilor 
publici, fără nici o autorizare preala
bilă, în afara de miniştri , faţă zicem 
cu această dispoziţie fundamentală 
de drept public privat, trebue să ar- 
monisăm şi disposiţiile ari. 493 pr. p. 
Onorata Curte trebus să aibă în vedere 
că acest art. e din timpul imperiului 
lui Napoleon I. De atunci mari schim
bări s’aQ adus în principiile dreptului 
public, care a în'ocuil despotismul prin 
măsuri democratice cum sunt cele din 
constiluţiunea noastră. Ceea-ce în 
Franţa chiar s'a modificat prin legea 
judecătorească din 1812, care dispune 
că în caşul când procurorul general 
refuză darea în judecată a unui func
ţionar, Curtea atunci va decide, aceea 
ce la noi nu este. Cum dar la noi, sub 
un regim constituţional, să fie mai răii
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V.

Dupe plecarea căpitanului, consiliul 
fu ridicat cu o comună Înţelegere. 
Cel trei muşchetari nu mai aveau ce 
discuta, de oare ce cu toţii adoptaseră 
planul noului aliat.

Se înţeleseră ca Rose Verdiere şi 
Sacha să meargă înainte de ora cinci 
pentru a pândi,din fundul unei trăsuri 
de piaţă, sosirea d-lui de Pancorbo la 
club, safl mai bine sosirea lui Paul 
Conslatinovileh, pentru că el nu vă
zură nici o dală pe marchizul spaniol.

Până la sosirea timpului când el 
trebuia să plece, se hotărâseră ca să 
instaleze pe tânăra Rose în pavilionul 
pe care Merisdec ’i-l punea la dispozi
ţie ea Insa nu era cu totul hotărâta. 
Sta la îndoială ru toate rugăciunile lui 
S icha şi insistenţa baronului, care a- 
cim îi inspira absolută Încredere.

Daubrac trebui să intervie ca să ’I 
învingă resistenţa. El ti vorbi atât de 
bine, ÎI arătă atât de călduros avanta
jele acestui domicilia, unde ea va fl 
in desăvârşita siguranţa, şi Înconjurata

numai de prieteni sinceri, tn cât Rose 
cedă, dupe ce ’i se făgădui că se va 
putea duce In toate zilele la spital 
spre a vedea pe tatăl său.

Consimţi a visita locuinţa pe care 
Meriadec ’i-o destina şi care se com
punea din două odăt, simplu dar con
fortabil mobilate. Aceste odăi traO a- 
lâtun cu camera unde se culca Sacha 
şi între cele două pavilioane ale apar
tamentului din fund era o mare sala 
goală care putea fl transformată tn a- 
lelier. Nu trebuia pentru aceasta de 
cât a se aduce o masa mare şi scaune, 
de oare-ce nms< ria de floristă nu cere 
o instalare complicată, pe cari baronul 
declară că le va pune chiar tn acea zi.

Rosei nu ’I mal remânea acum de 
cât a ’şi aduce din vechea sa locuinţa 
hainele şi instrumentele cu care ea se 
servea pentru confecţionarea florilor 
artificiale. Odştă aceste lucruri aduse, 
ea se va putea pune pe lucru ciiiar de 
a doua zi.

In cele din urmă, se opriră asupra 
programei modului de viaţa pe care ei 
o va duce. Conveniră ca în fie care zi, 
la prânz, dupe dejun, cei doi tovarăşi 
care riu locuiaO îri casa din strada Cas- 
sette să vie să comunice lui Meriadec 
şi oaspeţilor săi tioutâţile mare! între
prinderi la care s ad asociat.

Rose Verdiere ţinea mult la această 
întâlnire zilnica şi ea insista ca aceşti 
domni să se oblige a nu lipsi nici o 
dată ; nu e vorbă, Fabreguette ar fi pu
tut sta a casa fără ca ea să se plângă,

căci acest pictor ti era cam antipatic. 
Pe Daubrac ar fl voit ea să ’l vază cât 
se va putea de des,căci el II era atât de 
plăcut cât Fabreguette ÎI era de indi
ferent.

Acest aranjament ÎI plăcea şi Iul Me
riadec. Escelentul om era foarte vesel 
că 'şl vede aceasta locuinţa, tn care el 
trăise atâta timp singur, plină de miş
care şi animaţiune. Ar fl voit ca toţi 
să stea la el, dar aceasta nu era posi
bil, şi trebuea să se mulţumească că dă 
ospitalitate Îngerului clopotniţei şi co
pilului găsit.

El avea acum o familie. Uita cu in- 
tenţiune că această fericire nu era de 
cât provizorie, şi ca se va sfârşi În
dată cu siluaţiunea care adusese l i el 
pe Rose şi pe Sacha, el dorea ca tatăl 
Verdiere să nu se vindece curând şi ca 
campania deschisă contra omorâlorulul 
să fle cât se poate de lungă.

Visul lut era de a se căsători cu Rose 
şi de a adopta pe Sacha. De şi trecuse 
peste vârsta ilusiunilor, Meriadec spera 
ca se va face a fl iubii din cauza 
devotamentului său, dar în acelaşi 
timp simţea bineîca pentru aceasta îi 
va trebui timp, mult timp Încă, căci el 
văzuse bine ca de la prima vedere nu 
putuse inspira tinerel copile alt senti
ment de cât acel al simpatiei şi al re
cunoştinţei.

El nu se mol gândea câ tinereţea a- 
trage tinereţea şi ct amicul săfl Dau
brac ar patea deveni un pericolos ri
val. El nu vedea de cât partea bună a

I
| lucrurilor şi nu se Întreba nici odată 
dacă scumpa Iul protegiată şi internul, 
1nlâlnindu-se în tot d'auna, nu vor 
sfârşi prin a se iubi unul pe altul.

De-o cam-data,Daubrac nu se gândea 
de cât să plece, nu dejunase, şi 'I era 
grozav de foame. Rose trebuia să fie 
In aceiaşi categorie, Meriadec Insă 
avea neapărat grija a o Invita la masă.

Internul neţiind să ia parte la prima 
masă oferită de baron noueî sale con- 
rnesene, îşi lua ziua bună, făgăduind 
încântătoarei copile a păzitorului turnu
rilor că va vedea pe tatăl său, câ ’l va 
recomanda medicului şef al serviciului 
şi a doua zi îi va aduce autorizarea de 
care uvea trebuinţa pentru a intra în 
toate zilele la Hâtel-Dieu. Meriadec nu 
căuta a ’l reţine şi Fabreguette care ar 
fi voit să guste din bucalele baronului 
nu cuteza a se Invita.

El pleca cu Daubrac. şi ca şi căpi
tanul, el nu observară pe omul care 
pândea în strada Cassetle şi care nu 
se mişcase de acolo de când ieşise 
Saint-Briac.

Daubrac nu era încă bine convins 
asupra personalităţii acestui curios ar
tist pe care abea îl cunoştea şi el găsea 
câ Meriadec prea se grăbise pentru a 
'I admite în intimitatea sa ; dar acum 
nu se mal putea reveni asupra unut 
fapt Îndeplinit şi de altminteri Fabre- 
guetle nu ’î era antipatic. Daubrac se 
holârâ a ’l studia, pentru a şti cât va
lorează şi d icâ trebue să fle retras faţa 
de el.

— Eii merg să dejunez, II zise el, 
dar d-v?

— Eu, aş dori din suflet să fac acelaş 
lucru, suspină pictorul.

— Cine vă Impedicâ ?
— N'am vândut nici o pânză, răi- 

punse Fabreguette, balându-şl bizu- 
narul ce era gol.

— Ce, nu merge cu pictura ?
— Am comande, nevasta birtaşulul 

care mă hrăneşte câte o dată ’ml-a ce
rut să ’i fac portretul,şi cunosc tn stra
da Huckette unde locuiesc un cârnă- 
ţar care ’ml-a oferit trei-zeci lei penlru 
a'J zugrăvi prăvălia. El ar vrea desem
nate embleme atingâtoare de me
seria Iul....... o câpăţână de mistreţ a-
şezată pe doua picioare de porc încru
cişate. înţelegi acum.

— Ei bine ?
— A ! iată !... N'am cu ce să 'ml cum

păr vopsele. Ce e drept dânsul ’ml-a 
propus ca să 'ml cumpere modelur; şi 
în urmă să mi le lase. Aş avea provi-
siuni pentru o săptămână....... dar In
cArnăţarie nu isbutesc.....prea e plic
tisitor.

— Astă-zi dar n'osă mâncăm,zise in
ternul râzând. _

— Aşa dar mă Inviţi 1 strigă habre- 
guette.

— Vezi bine, acum suntem asociaţi. 
Nu e lucru mare ca să te scap de foame 
şi Ţi fagaduesc că vei avea tacâmul 
dumitale tn toate zilele la Meriadec. 
Dacă nu te-a reţinut azi dimineaţă este 
câ mai avea doi mosafln şi câ nu co
mandase prânzul pentru trei. Dar eă 
sunt aici şi bulioanele Duval nu sunt
pentru câini.

(Va urma)
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de cât în Franţa, suh un regim des
potic ?'■ Nu poate fi ast-fel; căci Consti
tuţia noastră, făcută la 1866, care a 
venit în urma pr. pen. creată la 18(34 în 
consiliul de stat, a desfiinţai aceasta. 
A citit art. 29 din Constituţie, precum 
şi un autor belgian, care comentează 
Constituţia belgiană, după care s'a co
piat a noastră.

I). Lahovary a adâogat apoi, trebue 
sC lăsaţi o cale de plângere din par
tea cetăţenilor contra funcţionarilor 
cari comit, In calitatea lor de funcţio
nari, crime safl del'cte.

Curte», cu toate acestea, a admis 
conclusiumle procurorului general, ş> 
s'a declarat necompetintă III
*-*—  ' ' ' ■ I —  I - -  . -.1 ■ -  n  ..... -■ - • 1 " W

F E L U R I M I

A c e lt lc n l  in  m u n ţi. — Din Viena 
se relatează, ca marchizul Pallavicini 
a plecat acum câte-va zile, cu secre
tarul Crommelin şi cu două călăuze, 
în munţii Grossglockner şi nu s'a 
mal întors. Fiind temeri, că turiştilor 
li se va fi înttmplat vre-o nenorocire, 
s’afi trimes îndată mol mulţi oameni 
sS’I caute. Astă-zl o foae vieneză a- 
duce ştirea, că s'afl găsit, la poalele 
unui precipitiş gheţos şi înalt, cada
vrele celor patru persoane care ştire 
însă nu s’a confirmat încă. Se vede, 
că voind să se urce prin locuri pri
mejdioase, au căzut toţi în prăpastie.

Acum zece ani comtele Pallavicine 
reuşise a face acest drum periculos, 
care de astă dată l'a costat viaţa.

• •
Hntnllii de In Sempach. — Ani

versarea de 500 ani a bătăliei de la 
Sempach s'a serbat în mod strălucit 
în Sempach la 23 c. Deja la 3 ore 
noaptea s'a ţinut un Te-Deum In ca
pela de pe câmpul de luptă. La 9 ore 
s’a ţinut o predică festivă, urmată de 
discursul unui representant al canto
nului Luzern şi de respunsul preşe
dintelui federaţiunii elveţiene. AQ fost 
faţă representanţil autorităţilor celor 
22 cantoane. Mulţimea a ajuns în cele 
din urmă pînâ la cifra de 20,000 per
soane. Spectacolul popular, dat de 450 
persoane în 7 grupuri a fost în câm
pul de luptă spre amintirea bătăliei 
de la 138(5.

• •
L x p lo s le . — Din New-York se te- 

legraliaza foilor franceze, că pulberă
ria din Brakesville (Nevv-Jersey) a să
rit în aer. S’afl ucis zece persoane şi 
s'afl rănit două-spre-zece. Toate zidi
rile s'afl distrus.

• •
S in is tr e  m a r it im e . — Administra- 

ţiunea Biuroulul Veritas publică lista 
sinistrelor maritime, semnalate în 
timpul lunel lui Maifl 1886, privitoare 
la toate pavilioanele.

Iacă statistica :
Nave cu pânze semnalate ca perdute: 

3 germane, 3 americane, 35 engleze, 4 
austriace, 1 chiliana, 16 franceze, 2 0- 
lanieze,4 italiene, 8norvegiene, 4 sue
deze, totalul 80 de corăbii.

Vapoare semnalate ca pierdute : 1 
american, 5 engleze, 1 francez, 1 nor
vegian, total 8 vapoare.

Aşadar 88 vase, ce se consideră ca 
pierdubsintr'o singură lună !

*
• •

B a n d a  n e u g r a . —In Paris există 
de mult timp o asociaţiune de furi şi 
înşelători , cunoscuţi sub numele de 
banda neagră, care insuflă groază mal 
ales comersanţilor. Membrii bandei 
sunt înrolaţi din diferite clase ale so
cietăţii ; unii din el au fost şi SUnt chiar 
funcţionari publici, ast-fel ca cine-va 
neştiind cu cine are aface, le da credit, 
marfă, ele.

In timpul din urmă poliţia din Paris 
a pus mâne pe mai mulţi dintre aceşti 
şarlatani şi se speră că va sparge In 
curend toată gaşca.

Ş T IR I M Ă R U N T E
D. general Anghelescu, Ministru de Hăs- 

boift dimpreună eu d. general O rn a i a 
inspectat azi casarma Cuza-Vodă.

• •
Consiliul sanitar superior al armatei s'a 

tntrunit azi sub preşedinţia d-!ul inspec
tor general Dr. Teodori.

• *
Sub-comisarul de clasa 1 de la Se-ţia 34, 

a m urit erl subit pe stradă. Imediat a fost 
transportat la spitalul Brâncovcnesc.

• •
Aflăm că asasinul Nicolae ce fusese 

prins de Primarul comunei Burdujcuî, a 
scăpat noaptea din arestul comunei prin
tre fiarele ferestrei. Fiind Insă bine legal, 
jandarm eria pornită de aci, se spera se'l 
fl găsit prin apropiere.

D. Brătianu a plecat azi la Florica.

Naţiunea află că la examenul ţinut ieri 
pentru ofiţeri fn reservă de arma artile
riei, din cinci candidaţi afl isbutit numai 
doul şi anume tinerii C. Broşteanu şi X. 
Andronescu.

Felicitările noastre călduroare meritoşi- 
lor candidaţi,

• •
Intre institutele din Bucureşti în care 

s’afl preparat elevi In particular acela al 
d-lul Helîado Râdulescu a obţinut pri
mul ra*gtn  clasificaţie.

*
• •

Consiliul comunul s’a întrunit azi la 4 
ore. Intre alte cestiunl figurează la ordi
nea zilei o reclamaţiune u Impiegaţilor 
cari pretind că aCi fost pe nedrept desti
tuiţi de către fostul prim ar şi cer acum 
reintegrarea lor. *

• •
L'11 anume Cristodor Coslcscu din Bucu

reşti a fost găsit mort Inlr'o cabină la 
băile din Elopatak.

Alte informaţiuni asupra modulul cum 
'şl a pricinuit moartea ne lipsesc, pentru 
acum.

• •
D-nii Bozianu şi Economu, condemnaţl 

de tribunal pentru delapidările de la cre
ditul funciar urban din Bucureşti ati fă
cut apel.

• •
Presupusul autor al crimei din calea 

Moşilor fusese prins tn comuna Burdu- 
şanl. Peste noapte el a rupt ferele şi a fu
git. Comandantul sergenţilor de oraş din 
capitală, căpitanul Stănciulescu a plecat 
tn urm ărirea Iul însoţit de un pluton de 
gendarml.

• •
Din partea institutorilor s’ai'i recoman

dat ca membri fn consiliul general de in
strucţiune, d-niî loniţescu, Stoencscu şi 
Neslorescu

• •
In urma decisiunel comisiunel esamină- 

toare, prin care s'afl esclus de la exame
nul de profesore absolventele azilului, d. 
Gion, unul din esaminatorl şi a d a t ;demi* 
siunca.

De vre-o două zile circulă ştirile 
cele mai contradictorii asupra locu
lui unde s’ar găsi acum d. Sturza. 
Du pe unele ştiri d-sa n’ar fi părăsit 
încă Constanţinopol. Alţii ne in
formează că a plecat de acolo de 
vre-o patru zile. Se mai crede că 
s’ar fi găsind la Viena. In fine, 
du pe o telegramă primită erl din 
Sinaia, se credea că deja s ar fi ză
rit pe la Castelul Peleş.

Din toate aceste ştiri, pe cari le 
am publicat ca nişte simple rumori 
resultă că un adânc mister încon
jură călătoria d-lui Sturza.

Pentru ce atâta secret, când e 
vorba de misiunea unui ministru 
român în streinâtate, dacă afacerile 
ar merge bine şi încurcăturile n’ar 
fi mari ?

Am anunţat Pri că d-ra Bârsescu 
va lua parte la câte-va representa- 
ţiuni ale societâţel dramatice la 
teatrul cel mare, In curentul lunel 
lui Martie.

Piesele în care eminenta artistă 
va juca sunt următoarele :

Hamlet — Ofelia 
Machbeth — Lady Macbbeth 
Intriga şi amorul —■ Luisa 
Romeo şi Julieta — lulia 
Debora — Debora

In consiliul de miniştrii ţinut eri 
sub preşedenţia Regelui la Sinaia, 
s’a discutat şi cestiunea dacă nu 
ar fi necesară, faţă cu evenimentele 
politice ce încep a se produce In ju
rul nostru, se se aviseze la o convo 
care a corpurilor legiuitoare Înainte 
de lo Noembre. Nu s’a luat Insă 
nici o decisiune.

Ministerul afacerilor streine din 
Bulgaria a publicat o Cartc-Verde 
în privinţa afacerilor din Humelia.

Acest document a T st trămis la 
oficiele de esler ie d< pe lângă toate 
Curţile şi puterile Europ-ne.

f
Ministerul de jusl ti* a public it 

Buletinul legilor, care conţine tonte 
legile şi regulamentele de resortul 
justiţiei precum şi legile şi creditele 
financiare promulgate de la 1884— 
1880.

U L T IM A  O R A
I.ondra, 8 Iulie.— S’aft ales până 

acum 237 conservatori, 49 unioniştî, 
123 gladstonienl şi 55 pameliştl.

L o n d ra . 8 Iulie. — Anglia a primit 
notificare despre hotârîrea luată de 
guvernul rusesc tn privinţa porto- 
francululde la Balum. Cabinetul se 
va margini la o protestare diplomatică. 
In cercurile bine informate incidentul 
de la Balum se consideră ca prima re- 
presalie a Rusiei contra participării ca
binetului Salisbury la violarea trata
tului de la Berlin de către Bulgaria.

V ic n n , 8 Iulie. — O depeşe privată 
anunţă că corpul marchisulul Palavi- 
cini şi al celor l’alţl turişti ce au pio 
rit cu densul, au fost găsite ieri la poa
lele regiunii muntelui Glockner.

Bucureşti, 2(5 Iunie.
Cu liquidarea de finele Iunie, Bursa 

intră în plină vacanţa. Afacerile sunt 
cu totul reduse.

Agio 15.20.
Schimbul e tot la cursul de ieri.
Dintre valori, Dadele sunt destul de 

ferme, la cursul de 204. Conslrucţiu- 
nile se oferă cu 157. De Băncile naţio
nale nu se vorbeşte.

Tendinţa liniştită.

BULETIN COMERCIAL
Desele schimburi In tarifele cailor 

ferate şi tn regulamentele saft instruc
ţiunile direcţiunilor respective, afl pro
dus o adevărata confusie printre ne
gustori.

Azi mal notam schimbarea urmă- 
toa re ;

De la 10 Iulie st. n. a. c., transportu
rile de cereale oleoginoase şi legumi
noase expediate de la staţiunile române 
ale calei ferate Lemberg-Cernăuţl-IaşI 
la staţiunile căilor ferate române şi 
vice-versa, se vor taxa pe baza tarifu
lui special Nr. 1 ul cailor ferate ro
mâne.

Distanţa do transport se obţine adu
nând distanţele până la Roman, din in
dicatorul kilometric al căilor ferate ro
mâne cu distanţele până la aceiaşi sta
ţie care se găseşte tn tariful local, par
tea II a calei ferate Lemberg-Cernăuţi- 
IuşI, liniele române.

încărcarea şi descărcarea In staţiu
nile calei ferate Lemberg-Cernăuţl-IaşI 
(I. r.), se face de calea ferată, perce- 
pându-se taxele accesorii publicate lu 
staţiunile respective. — încărcarea şi 
descărcarea In staţiunile căilor rornâne- 
n cari se afla lucrători, se face de ca
lea ferată, percepându-se pe lângă ta
xele de transport încă câte 3 bani de 
100 kilograme şi fie-care prestaţiune.— 
La taxele transporturilor cari se vor 
expedia pe liniele de joncţiune ale căi
lor ferate române, se vor mal adăoga 
taxele de joncţiune respective.

Brăila, 24 Iunie.
Porumb: 2300 hect. 58 3/4 0.80 lei ; 

2550 hect. OOlib. 6.95 lei; 3800 hect. 
59 1/2 lib.6 88 lei; 1900 hect. 581/2 lib. 
6.90 lei; 3300 hect. 58 1/2 lib. 0.70 leî ; 
500 hect. 58 1/2 lib. 0.30 lei; 5000 hect. 
58 3/4 lib. 0.85 lei; 1700 hect. 58 1/4 lib.
0.47 1/2 lei; 2200 hect. 58 1/4 lib. 0471/2 
lei ; 1750 bect. 61 lib. 1.11 1/2 lei; 2000 
hect. 57 lib. 0.25 lei; 200 hect. 57 1/4
0.25 lei; 3800 hect. 58 lib. (5.00 lei; 1200 
hect. 58 lib. 6.00 lei; 2800 hect. 58 lib. 
6.60.

Grâft : 700 hect. 50 1/2 lib. 10.(50 leî.
Rapiţă : 500 hect. 51 1/2 lib. 11.35 I.
Fasole klg. 00,000 bect. 0 0 lib 12.(551.

PREMIUL «GENERAL G. MÂNU»

Nepresentându-se nici până la termenul 
de 1/13 Aprilie 1886, o lucrare pentru pre
miul anunţat, Comitetul în înţelegere cu

Donatorul, a deris ca fucMiva pusă la
concurs st* fie pentru ori-care judeţ şi prin 
urmare :

f). Să inslitue două premiurl de cilie 
500 lei fie-care pentru cea mal bună prelu
crare a unul Dicţionar geografic, topografic 
şi statistic pentru ori-care judeţ din Ro
mânia.

2). Acest Dicţionar va ooprr de descrie
rea judeţului, plâşilor ocoaîoior, plaiuri
lor), comunelor, (oraşelor, târgurilor, su
lelor, cătunelor), locurilor istorice, a rfu- 
rilor, pâraelor, gârlelor, lacurdor, insule
lor, munţilor, dealurilor, şesurilor şi ape- 
lelor minerale.

3 . Descrierea judeţelor, a plâşilor, plaiu
rilor se va face pe larg arătându-se situa
ţia, ho tare le , (naturale saft artificiale;, 
înt inderea, clima, calitatea solului, munţii 
şi rlurile, produc,ia agricolă, industrială 
şi comercială , a căilor de comunicaţie , 
îm părţirea administraţivfl, judiciară, mi
litară şi bisericească, precum şi centrurile 
cele mal populate şi mal product ivo.

4 La descrierea He-câre! comune oraş, 
tîrg, sat saft cal un se va da :

a) . Numele actual obicinuit şi oficial fn 
transcrierea fonetică) precum şi numele 
ce l’a mal avut în vechime.

b) . Situaţia naturală, Tăcându-se pe 
rturl şi munţi, precum şi atitudinea Ier 
d’asupra nivelului mării, pe cât va ti po
sibil.

c) . Populaţia si ethnografia.
d) . Producerea agricolă, industrială şi 

comercială.
e) . Arătarea institutelor de cultură, de 

binefacere, a lubricelor precum şi a mo
numentelor celor mal însemnate.

f )  . împărţirea administrativă, judeciarâ 
m ilitară şi bisericească.

<j). Istoricul comunei arâtâmlu-se eve
nimentele cele mal Însemnate însemnate 
tn istoria ţării cari s'aii petrecut tn- 
t r ’lusa.

5). Pentru elaborarea dicţionarului pen
tru ori-care judeţ să dă un termen până 
la i Decembre 1886

0) Manuscriptele se vor trimite la vice
preşedintele societăţii cu numele autoru
lui sigilat şi cu un motto.

7) Manuscriptele premiate sc vor îna
poia după cerere ; societatea Insă 'şl re- 
eervâ dreptul să uliliseze părţile ce va 
crede de cuviinţă din lucrările nepre- 
m iale.

Bucureşti tn 15 Iunie 1880.
Vice-preşedinte: General G. Mânu, se

cretar general Ceorge Lahovari.

STABIIMYIIL MINERAL
de la

Onltatesti (jud. Neamţul.
Din analisele cuantilalivc şi cualitative, 

precum şi din experienţa celor mal în
semnaţi medici din ţară, resultă, că: Apele 
Minerale Chloruro-Sodice-Bromurate de 
la Bttlţâţeşli sunt cele mal concentrate şi 
mineralisale din toată Europa, prin u r
mare, sunt singurul mijloc de tămăduire 
a tuturor formelor scrophuloase învechite 
şi grave, contra Rachitismulul şi a slăbi- 
ciunel generale a copiilor.

Boalele cronice de lemel (infiamaţiile, 
învârtoşelilej scurgerile, ulcerele, lumo 
rile matcel şi a ovarelor care afl resistat 
ori cărui tratam ent, după o cură sistema
tică, so tămăduesc şi se resolvâ radical; 
precum şi limfatismul şi sterilitatea ce le 
însoţesc.

Uheumatismcle cronice la oase şi încheie
turi sunt vindieale în tr ’un timp foarte 
scurt.

lsvorul «Cuza Vodă» este purgativul ecl 
mal placul şi mal eficace, tu acelaş timp 
este un solvent şi un diuretic foarte pu
ternic prin consecinţe, recomandat spe
cial contra conslipaţiilor celor mal rebele, 
şi a tuturor boalelor cronicii a slomaliu- 
lul, maţelor, ficatului, renunchilor şi be- 
şicel, opreşte îngrăşurea peste măsură şi 
disposiţiile la Apople.xie.

Otelurile şi Vilele sunt situate tn tr’un 
enorm parc de brazi posedând tot coufor- 
tul dorit.

Restaurantele sunt tn cele mal bune 
condiţiunî cu abonament şi Ia discreliune- 
Sala de cură, Cazino ele. Posiţiunea foarte 
frumoasă şi preumblările lu munte va
riate.

In timpul sezonului este poştă, telegraf, 
medici, pharmacie, muzică, baluri şi toate 
distracţiunele.

Pentru anul acesta sau mal clădit un 0- 
tel elegant.

Sezonul începe la 25 Mal.
Drumul de fer până la gara Pealra safl 

Paşcani unde se găsesc deligenţeşi birjl tn 
permanenţa.

Pentru angajări de camere şi alte infor
maţii a se adresa sub-semualulul la Peatra 
safl Bâlţăţeştl.

D r. C an tem ir.
NB. Pentru comande de eare purgativă sau 

sare de bai a se adresa la pharmacia «Vorel» 
în Peatra si la toate pharmaciile principale din 
ţară.

BI BL I OGRAF I A
A eşit du sub tipar, partea I. din Cri* 

lice retrospective asupra resboiului Ruso- 
Turc din 1877-78 dupe menioriele ge
neralului Europatkin din Statul Maior 
rnsesc, prelucrate de maiorul Crahmer 
din marele Stat-maior Prusian, şi tra
duse de Constantin I. Creangă, Loco
tenent, în şcoala superioară de Genift 
din Viena.

Uvragiul se va compune din 2 vo
lume, conţinând şi râsboiul Serbo-Bul- 
gar. Preţul va fi de lei 25. Preţul pârţel 
I. ese de lei 5.

Depăşitul general la «Librăria C e n 
trală» I. Rănişteanu in Bucureşti. Co- 
mandele din ’ provincie se efectuez 
prompt.

DR. P. VASILESCU
Domiciliat în Calea Rahovei 44, da con- 
sultaţiuni în toate zilele de la orele 5—6 
post-meridiane.

NUC 1:1 VII I «lUFil l IIOMIN\
Concursul anual di* geografie între toţi 

elevi din liceele şi gimnasiile din ţară, cari 
au absolvit >’*s timp cl. fl-a, se va line tn 
luna Iul Semptembre viitor a. r. m Pala
tul Universităţii. — fnsirierea pentru con
curs se face la Secretariatul Societăţii Bu
cureşti str. Vestii l până la 25 August anul 
curent.

m m  HiPORTANT
Renumitele băl de la Lacul-S&rat jude

ţul Brăila, anul acesta apa fiind abun
dentă.

Recomand onor. public hotel de Bule
vard, compus din 40 camere. Case cu un 
etagifl şi două, solide şi sănătoase, având 
faţada spre câmp, posiţie frumoasă, ca- 
merile bine mobilate şi curate, preţurile 
moderate, serviciul onest şi prompt.

In acest hotel este şi restaurant cu mân
cările cele mal alese, preţurile moderate.

Sper că onor public va II deplin satisfă
cut. Sunt tn stare a priimi pasageri cu În
cepere de la 15 Maifl a. c.

CONSTATIN POPESCU, librar
Brăila, strada Regală, sau la fiolei de Bu

levard Lacul Sărat

EXPOSITIUNEA DIN CRAIOVA
A

COOPERATORILOR DIN TARA

Se va deschide la 13 S •ptembre anul a- 
cesta (1886.)

«Doritorii de a participa la dăn-a sunt 
«rugaţi să facă o cerere formală d-lul bi- 
«mitrie G. Rutculescu domiciliat tn Bucu- 
«jaşll str. Clemenţnl No. f l ,  specificând 
«tntrTnsa cantitatea de melri pătraţi de 
«care afl ftevoe pentru produsele lor.

«Aceste cereri se vor primi numai până 
«la 15 Iulie viitor, când dupe acest termen 
«ele vor fi respinse.»

ASOCIATIUNEA GENERALA
A

STUDENŢILOR UNIVERSITARI ROMANI
Asociaţiunea generală a studenţilor Uni

versitari Români, face cunoscut că cel Ce 
vor voi a ţine vre-o discuţie fu congres ce 
se vor ţine anul acesta la Bârlad, se poate 
tnscrie cel mult până la 1 August a. c. la 
d.Demelrescu str. Posta Veche No. 10.

S o c ie t a t e a  c o n c o r d ia  R o m â n a .
—va face Duminica 29 Iunie 188(3 prima 
escursiune în pădurea Coinnna, jud. 
Vlaşca La care d-nil membri al soeie- 
tăţel sunt rugaţi a participa cu familiile 
d-)or. Poate să i-a parte orl-ce familie 
care doreşte a participa la aceasta es- 
cursiune.

S’a angajai un tren special care va 
pieca din gara Filaret la 8 ore dimi
neaţa ; trenul se va opri la Cautonui 
No. 15 dincolo de garn Comânu la mar
ginea pădure!.

In pădure pădure un Restaurator ro
m ân  va avea la d isposiţia escursion iş- 
tilor tot felul de m âncări cu preţuri mu- 
derate  fixe de sodielete.

Se va vinde de societate bere rece şi 
proaspătă In pădure.

Şi se găsesc de vânzare la membri 
comitetului.

BERARI A UNIREA
Sucursala Uppier

lu fata cjr»tt dinei E piscopii

BERE SPECIALA
Eescelentă proaspătă şi rece.
Salon elegant serviciul prouat.

D 0 C T 0 R U  L E O N T E
S ’A MUTAT

N o  12 bis, Calea Plevnel No. 12 bis 
peste dru de vechea locuinţa

D E  Y E N Z V R E
Locul din strada Dionisie No. 20 

şi strada Crinului No. 5. Acest loc 
are faţa pre strada Dionisie 37 metri, 
pre strada Crinului 40 metri şi adân
cime de 41 metri. Se vinde în total 
sau în loturi, de câte o a patra parte.

Doritori se pot adresa la proprie
tarul lui, D. Gr. G. Peucescu, str. 
Clemenţi No. 2.

Şi de aslâ-datâ tot d. Stăteseu a 
Învins.

AVIS IMPORTANT
Sub semnata anlreprenoarea H otelului 

F ra ţii  S im a din Oraşul Brăilei şi al Ho
te lu lu i C o n co rd ia  de la Brâlia I.acul- 
Seral, are onoare a aduce la cunoştinţa 
Onor. public. Şi în special la visitalori at 
băilor,cam  arangiat.

HOTEL CONCORDIA lacul
cu uu restaurant franres, camere mobilate şi 

cu preţurile cele mai moderate.HOTELUL FRAŢII SINII (BRAILA;
Este reparat, din uofl aranjat şi elegant 

mobilat.
Fiind că n am cruţat nici un sacrificifl 

pentru a satisface pe onor. public visitalor 
şi de aceia rog a fi onorai de o numeroasă 
clientelă.

Promlitudinea Serviciului şi modera- 
ţiunea preţului o garantez.

CU D ISTINSA STIMA
M VIU V HLALSTELX 

P R A I L A ' I A C U L S E M T

www.dacoromanica.ro
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CASA DE SCHIMB

M. F  E R  M O
—aa.STRMH  Lt?8GAM. 27—

( U I I S I ' I  li V  C l i  U K S  1 I
io Iunie 1S86

f % Rente amorUgRbilfc . • • 
Renta perjHîtna . . . .

6:< Oblig. de s t a i ....................
Ca Oblig. <!•? st. drama defer
1% Scis. fanc. ruraie. . . •
6 4 .«cria. fanc, rurale . . .
7 < r:s fisn<: urbane . . .
6 s 8 -.n* fnnc. urbane . . . 
5 8 *ris. Tanr. rurale . - •
b< împrumutulc hw nul . . 
pbli,.-. i asel , fi tu lit dobl

urnitul cu premie . • •
. . .

A ctiv u l «U acia-H om aoia » . .• Naţionala.............
» Credit mobiliar . . .
• C o c a trn c th in l . . . .
• Fabrica de hârtie . .

Argint contra a u r ...................
i Me le Bauce enritra aur. . 
Florin «usalriacl . . . . .

« J f t S |! |  |H \  \ I I N A
N a p o le o n u l........................
Ducatul..................................
Lose otomane . . . . . .
Hubla hftrtie........................

c i  t iv i i . m \  r i :r u a i

Renta Amort. .........................
(ippeniinitn...............................
llt.fiiialiunl noul fiif C. ? R.

■ a 5;g a ■ a
Rubla h ârtie ..............................

t  i  iik  1‘ VItiS
Renta Români . 
Lose otomana.

Schimb a
l’aris 8 juni . .

■ la vedere . 
Londra 3 luni .

• la vedere 
Berlin 8 luni . . 
Vl«na la vedere .

oct * 
83
S71 *
10ÎI «
Pi>

pil t 
9.1 l 'i  
a?
771 2f-J ,
ă
tsui
«53
«20
157
tw*n
■ Mi.lt 
« .OBOI»

10.01 
b P2 
18.
IV* N'

903/4 
106.70 
107 
102.90
tyS.t:.

93.7b
3b

DE ÎNCHIRIAT
casele , grădina 
uumelti »MAţ*K.’
No. 28.

A se ;t.Ir.-sa Strada 11

le !a Sf. Dutîii- 
ru anului curent i 

şi ea cunoscute sub 
din -ada Academiei

. ştea No. i 1

Iii IM HIIth! chiar Se acum casn d-ltil 
V. Rioil din Str. Lute

rană |5, m >hilat« şi n e  bilate având 22 
camere, grajd de IO cal. opron de ft US- 
stirl, 2 puntul,»», 1 | uţ şi -rrâdinâ cu 2 pa- 
vîlio&ne.

Doritorii se vor adresa lrt d-nu Proprie
ta r tn toate zilele de la orele 8 de dimintVi 
până la cinci ţ5) seară. Asemenea si deu- 
rendat de la Sf. Gtieorghe Viitor moşia 
d-sale Copacin din districtul Ylaşca plasa 
CAlnişte.

DE ÎN C H IR IA T
avetid . ăineiit arabil, livezi, vie, pădure, 
han şi moara, cu loaba ubjeţlele no* esariT 
la lucrarea el. Doritorii se vor adre-.i sub 
scrisului chiar la moşie.

M c o ln o  lo n e s e u .

f i r  |V< i j l IMi  I oblitr de acum Oasele, 
IfL 1.111Vi111 din Strada Academiei
No. 11 compuse din 16 Camere, cu o curte 
spaţioasă in caro se află grajdiă şopron şi 
alte dependinţe. Aceste case mal aii şi o 
grădină important!!. A se adresa Strada 
Batiste No. 11.

T \ r  V U V r/  \ "DI? maI m uH’ arm ă- 
D E i \ l1j . i / i . i l i  Ij  sori.rt productori
iepe, rnânzl de pur-sănge, cal de curse, 
de călărie, de trăsuri.

A se ndresa la d-nul R eim er adm i
n is tra to r la m oşia Paskani jud. Ilfov 
2 ore do par ta l A de Capitulă).

C Â M P  IN A
BAI WiNERALE SULFO ■ ALCALINE

S tag iu  nea i Iunie— Io  Septem bre

SI abilitatu l aşedal la locali Lite foarte 
li uin a să ş i s.iu ii isa. In Timpul ile pairii 
ani ib- rând ruacţiunâzâ « dat -uitate •■-.*- 
m art abil eoni im ren'nuli şinelor, boul ciur 
organelor matei m U jil intTi’ilo, ovulrlto, 
scurgeri ele. o In «fr-Tule sau debiliiît 1,1 
ciinstifuţiofiule la copii, tv  recomandă loca  
cu suc. i s  conLru pur.ilisidor.boalede |*elc, 
sililis,  boule nervoase. Calare la pl.Tinâia 
dtiWulur.â d lnlfSm  isvor dc m ultă ana
logi*' cu L au r hondex.

Hotel şi case private pentru locuinţă, j ] 
roslaiţranle, iwrcu de promenadă, mu sică, 
diatracliiinl îlivi rsp, ziare, poştă, telegraf, 
farmacie ele.

fnformattuui In d. tir. N. Garaftul in lin- 
curcii, taina \ ir tarii io sau ta d. dr. M. V. 
Gcorgetcn tu ( 'âm/ihui.

NIL După legea specială transportul |.»e 
calea ferată cale ivdu-. cu 50 0 0.

ţ VIS-A-VIS 
1 PALATUL E

COS ONIALF SS DELICATESE
L. A ,, S P r R  ANCA

'Mî a so -it ape m inerale de la tonte =ursele din Francia asemenea 
am  asortat m niem ntil m eu cuiul felul de a r iicole pentru  m enagiul casei, 
In ■ penal cu esceleute b r i i  1170(1 ic i a:-emeiiea Corjniaeitri, /tomuri, Li- 
qu rui i s tre.ije din cele mui renum ite oase Yi.uun streine şi indigene etc. 
etc.. C u lo r i  p e n t r u  s c u n t lu r i .

T rufandale prim esc în  toate zilele.
P e t r a c h e  lo a r a .

A V I C U L T O R U L  L U C E SC O
BUCUREŞTI. STRAOA II IUHIE N3. ll-W* FIURET

I le c o m a n d a  n iagasE nuI s e u  eu
Canari, Papagali, Porumbei, Fesanî, 
Găini de rasă : Hudane, P aduane, Krev- 
Cheor. Olandeze, ou5 peulru  clocit ; 
Gâşte de Japonia. Gtiiana, Tutu za, Raţe 
de Peching, ra ţe  selbatice din l ’ară. Le
bede, Cucorî, Călifari, Peşti roşi. EpUri 
de Casă şi s61baiict, Şoareci albi.—Se
m inţe pentru  Canari, Papagali şi meiQ 
alb franţuzesc pentru  colibri.

EXPOSITIA AMAN
ESTE DESCHISA IN TOATE ZILELE

de la 10 ore d. — 6 ore eoura 
S tr . C lem etl \ o .  O

. h .  P â F Â O A T
AVOCAT

Str li net ic a leni No. S bis.,

ft
I

»

$.
Iii

ift

I
I
I

I

,N JUDEŢUL RIWNICU'VAICEI < S l’

.  . . K
^  J f ţ ( )  T E X c  ^

200 CAMERE SI SALOANE V  *  &  20C CAMERE SI SALOANE

i l i i ' e o t / O r  B a p t i s t i i r  T V Iu i's  P I T J Q - U E S

se vii deschide la 113 Iulie 1886

t & m m m  m  m m m m m

WANTAGE, ENGLITERA

Table d’lfote. — R estau ran t fi la carte. — Salon de 
lectură. -  Sala de de d an s.—Sala de jocuri şi biliard — 
Musicfi m ilitară în ţoale zilele în parcul Hotelului.

Omnibusul TTotelixli-ii va faci* de mal multe ori 
pe zi serviciul la renumita sursa de la Caoivilutn.

Vedere splendilă, gituuţia în mijlocul munţilor pe 
malurile Oltului.

Oltul trece la 50 metri de stabiliment.

ar»̂r.P11»t*L1 1 1'i moderate.—1 ■

PATCI DICDniIT sa pierdui tn seara de 13 corent po LA I LL l i t nUU I Strada Academiei un căţeluş desex bftr-
băl eseu, pCru negru subţire şi lustral, la picioare la bol şi sprân- 
. miile p%ru galben, In tâmplă puţin pf-r, sub gât şi sub burtă fără 
pf r. picioarele şi coada subţiri, Lrupu asemenea, gâtu lunguieţ, 
urechile neta iele. statura mică. Soiul Ilalie, numele Filu.—Cine 'I 
va li găsit, s^ l aducă la Baron Bacbu Beliu, calea Victoriei No. 1 
de la care va primi o foarte bună recompensă.

— t* -*• •- —' —■

^ S T A i y  

a  C  n  i

%

precum Locomobilo de iO şi 12 caî putere, Batoze de grA.il, Batoze 
de porumb cu mâna masine de ciuruit şi vAniurat, Batoze am '- 
ricane mici pentru porumb,TriorI perfecţionaţi, Ţove de cazan pentru 
locomobile, Ţeve pentru conducte de gaz şi apa în diferite dimensiuni

OEPOSIT SI AGENŢIE GENERALA PENTRU ROMÂNIA

M O R I T Z  A P P E L
— BUCUREŞTI—

No. 12 Cr.lea V io toriei No. 12 

f i a ţ j i a  O ti  P r e f e c t  w i-u. P o l i t i e i  C a p i t a l e i

BAI DE MARE
Ţ Suli-sem nat îl an trep renor a trag  atenţiunea onor. pu
ii. blic v isila tor ca stag iunea băilor de m are s'aQ deschis 
|  la 15 Iuniu.

BĂI LE D I NT RE VI I
'& Sunt cele r  ai l ine situate, fundul m ărel este plan 
if şi a ş te rn u t un nisip argintiii.

|  DRUM DE FIER

§* De mm mu le ori pe zi cu preţul de 3 0  b a n i
dus şi întors.

R . U F A R I E  D E  B A E
In abondentft şi curată. Serviciu prompt şi eftin.

Cu stima.
T .  O. DABO.

S O C IE T A T E A
pentru

1 N V E T  ATURA P O P O R U L U I  R O M A N

pentru fâctTca a 00 paturi de fer şi penlru aprovisiouarea şcolel 
normale ft Societate'., eu pâine,carnea trebuincioasă pe anul şcolar 
1 ssi’t 87 precum şi pentru procurarea 15 atăiijeu'. cuLiicl de lemn de
cor, se face licitat,muc publică pc ziua de t i Iulie oca 12 tu localul 
Societâţei din curtea Bisevicel Sf. Ecatcrina, unde se poate vedea 
şi modelul de pat.

P U B L I C I T A T E A  Z I A R U L U I
N°. 3, STRADA EPISCOPIEI, N°. 3

„ E P O C A 4 4

BERARIA

STEAGUL NATIONAL
B u le v a r d u l l'lllm ihctnIn  I*ri- 

la tu l B ă ilo r  EForil

La t Iullfi st. v. se va deschide 
berăria având la disposilia onor. 
public, bere şi vinuri de toate ca
lităţile. indigene şi strerne.

Antreprenorul uu va crula ni
mic pentru a satisface pe onor. 
visitnloare.

BUCUREŞTI
6 —STRADA VESTEI.- 6

S ecţia  m edica la
1, Hydrollicrapia — 2. Electrizare — 3. 

ulhopedie—4. Gimnastică medicală—5. 
urhalaţl—0. Masajift sistematic—7. Ser- 
viciuda domiciliu — 8. Consultaţii me
dicale.

S ecţia  h ig ien ica
1 Bae a b u r .......................................2.50
1 Bac de puliuă cu şi fără duşe . 2.—

m e d ic a m e n te .........................1.—
1 duşe rece sistematică cu basin 1.—

BAI DE ABUR SI DE PUTINA
Notat. Băile de abur sunt deschise tn 

toate zilele de la 7 ore dimineaţa pînâ 
la 7 ore seara. — 2. Penlru dame Insă 

j băile de abur, o-datâ pe săptămână Vi
nerea de la 7 ore dimineaţa ptnă la 2 
pu-U-meridiane.

Preţurile la secţia medicală conform 
prospectului. Direcţiunea

SOCIETATEA DE NAVIGATIUNE CU VAPOARE PE DUNĂRE
-----------X X X -----------

I T I N E R A R I U
Valabil de la 8 (20) Martie 1886, până la  alta dispositie

ND. Orele de plecare mal jos arătate sunt a se mţclegc aproximativ şi se schimbă după ctreonstanţele tim
pului şi apelor ; tn nici un car insă Vapoarele nu vor pleca de la Staţiuni mal înainte dc orele indicate 
tn acest Itinerariă. —  Pom ina Vapoarelor de la Staţiuni va avea loc după orologiurile Agenţilor.

c i ti s r: i. e v a i* o \  n e l o it i> e i» o s i \

CURSE IN JOS CURSE IN SUS
dola Orşova Sâm. .4 8. Luni 4 s. Juol 4 s. de la Galaţi Mar. 9 d. Joi 9 s. Sâm. 9 d.

») Severin Dum. 5 d. Mar. 5 d. Vin. 5 d. P Brăila P 10.25 P P 10.25 .. » 10.25 »
Brsa-Palanca » 6.40 p M 6. iO P » 6.40 » P Gura-Ialomiţel P 2.20 8. » 2.20 d. P 2.20 s.

n Radujevaţ » 8 P P 8 » P 8 » P Hârşova 9 3 M 9 3 9 11 3 »
n Calafat n 10.10 i) P 10.10 P P 10.10 » 9) Cernavoda p 5.45 » ») 5.45 >1 » 5.45 P
» Vidin » 10.35 » » 10.35 9) P 10.35 « P Ostrov p 9.30 » » 9.30 ii P 9.30 »
w Lompalanca » 12.40 M P 12.40 8. P 12.40 « P Călăraşi oraş P 7.30 P » 7.30 » » 7.30 P
9) Ilahova 9> 3.15 » 3.15 p P 3.15 p » Silistra » 10.30 » » 10.30 » P 10.30 »
n Bechet » 3.30 P 3.30 » » 3.30 » P Olteniţa Mer. 2 » Vin. 2 s. Dum. 2
9> Corabia P 5.30 9» P 5.30 p 5.30 » P Turtucaia P 2.15 P » 2.15 » i) 2.15 1)

Nicopoli » 7 P pruci 7 p P 7 » tn GiurgiOiSmârd) P 5.30 P 5.30 » 9 5.30 1)
» Măgurele n 7.20 0 » 7.20 p Nj 7.20 » dc!a GiurgifliSmârd) P 10 P P 10 » 10 >1
>♦ Siştov n 9.10 P H 9.10 p p 9.10 » P Rusciuc P 1.30 P » 11 •> 11 »
» Zimnicea 9.15 P P 9.25 P p 9.25 n P Zimnicia P 4.45 P P 2.15 » P 2.15 »
» Rusciuc Luni 6 P Mer. 6 d. Sâm. 6 » P Şiştov P 5.15 P P 2.45 » P 2.45 P
» GiurgioiSmtr. » 10 P 10 P P 10 «■ P Măgurele »• 7.40 P P 5.10 » P 5.10 »
j» Turtucaia » 12.15 P P 12.15 s. P 12.45 » P Nicopoli 9) 7.50 P P 5.20 » P 5.20 P
9) Olteniţa ii 12.30 P 12.30 P n 12.30 * P Corabia 9.40 P P 7.10 » » 7.10 P
» Călăraş(oraş) P 1 P P 1 P P 1 » P Bechet Joul 12.25 8. p 9.55 » P 9.55 >1
» Silistra tn 2.45 P P 2.15 n 2.45 * P Rahova P 12.40 p p 10.10 » P 10.10 P
» Ostrov p 3.15 P P 3.15 p p 3.10 » » Lompalanca n 6 » Stm 6 » Luni 6 P
9) Cernavodă » 6 P » 0 p p 6 » P Vidin » 6.45 P » S.45 » 9 8.45 P
» Hîrşova n 8 W P 8 » P 8 » P Cala fat p 9.15 n >» 9.15 » P 9.15 P
P Gura Ialomiţet » 8.30 n P 8.30 » p 8.30 »- P Radujevaţ »> 12.15 n p 12.15 » 9 12.15 »
tn Braila Marţi dim. Juot dim. Dum. dim. P Brsa-Palanca » 2 P D 2 n P 2 P
» Galaţi P P P P P P tn Severin n 4.30 P P 4.30 » n 4.30 V

de la Severin Vin. 6 s.Dum.5 s Mar. 5 S.

C u r s u r i l e  VAPORULUI LOCAL
PORNIRE ÎN JOS:

De la Galaţi la Tulcea-Iamail, Marţi, Joi şl Sâmbătă 8 ore dim. 
Prima plecare de la Galaţi la Reni şi Ismail la 20 Martie (A- 
prlle 1886). Galaţi, 3 ( 1 5 )  Martie 1886.

între GALATI-TULCEA-ISMAIL:
PORNIRE IN SUS:

De la Ismail la Tulcea-Galaţl, Mercur!, Vineri şi Dum.8ore dim. 
Prima plecare de la Ismail şi Reni la Galaţi la 21 Martie i,2 
Aprilie 1880). Inspectoratul agenţiilor.

0 * 1 A  M OD^.

A  *■»u DIN CALEA VICTORIEI, 6

I. W E I C H
s ’a  z ia u t a t .

Palatul Eforiei Spitalelor
Buleue.rdul E l isa b e ta .

0 .R, RG&ETTI
AVOCAT

Strada Romana No. i t .

1 ,

ATELIER DE LEGATORIE

de lâ Sf. Q-heorghe s’a mutat din 
Casss Filitis 

Strada Biserica Eni No. 1

în C a s s a  B i s e r i c i  d i n t r ' o  i i
tot Strada Biserica Eni No. 10.

Bucureeoi. — Typografia «Le Peupl» Roumain», ştrada Episcopiei N' 3
w w w .d aco ro m an ica .ro
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